

新华社记者手记：

“时时放心不下”的牵挂

新华社记者 林晖 黄玥

广西，祖国的“南大门”。14日至15日，习近平总书记在这里视察，进企业、入社区、下农田、看工厂，步履不歇、调研不停。

如果把镜头拉长至这一周，更能感受到总书记工作之繁忙——

周一，在北京出席中央经济工作会议，谋划部署明年经济工作；周二、周三，对越南进行国事访问，携手构建具有战略意义的中越命运共同体；周四、周五，在广西考察调研，为壮乡大地指明发展方向……

密集的行程、紧凑的安排，只因心中最深情的挂念。

两年多前，广西桂林全州县大山深处，总书记与村民王德利有一段质朴而感人的对话——“总书记，您平时这么忙，还来看我们，真的感谢您。”

“我忙就是忙这些事，‘国之大者’就是人民的幸福生活。”

大国领袖，就是在日复一日的勤勉工作中，把“国之大者”的重任扛在肩头，与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。

对广西这片壮美的土地，总书记始终牵挂。党的十八大以来，总书记先后于2017年、2021年两次来广西考察。

2022年10月，在参加党的二十大广西代表团讨论时，总书记的讲话充满力量：“我和大家一样，是一名普通共产党员。我们就是实实在在把事情做好，就是把党中央决策部署好好结合各地实际去贯彻落实。”

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，总书记用自己的脚步丈量着神州大地的山山水水，10余次深入地方考察，时时关心着人民群众的民生福祉：

到东边上海指出“城市不仅要有高度，更要有温度”，在西边新疆叮嘱“加大经济发展和民生改善工作力度”，到北边黑龙江强调“确保受灾群众安全温暖过冬”，在南边广西要求“逐步缩小城乡差距、区域差距、民族差距”……

“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之。”总书记是这样承诺的，也是这样实践的。

这次来广西，南宁、来宾两座座城市、4个考察点，着眼点都是“国之大者”，落脚点都是人民群众的幸福生活。

心中有牵挂，宏大战略饱含民生温度。中国—东盟信息港是总书记关心的重大项目。三年前，2020年11月27日，总书记在第十七届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕式上致辞时说：“中方愿同东盟一道建设中国—东盟信息港，推动数字互联互通，打造‘数字丝绸之路’。”

展厅里，两类展品相映成趣：既有芯片、内存、硬盘、应用终端等信息技术展品，也有水果、咖啡、大米、茶叶等与人民衣食住行息息相关的贸易商品。

命运与共，合作共赢。今年上半年，广西货物贸易进出口总值同比增长43.2%，与东盟进出口同比增长92.6%，东盟已连续23年成为广西最大的贸易伙伴。

“这次访问越南，两国达成了一系列合作共识和协议。”总书记叮嘱大家，“要乘势而上，推动中国与越南、与东盟友好合作再上新台阶。”

背靠大西南，面向东南亚，乘着全方位开放发展的东风，广西各族人民在高水平开放中日

享受高品质生活。

心中有牵挂，民族团结写下鲜活注脚。“壮家生来爱唱歌，这边唱来那边和，山歌声声伴酒喝，春夏秋冬都快乐，嗨嗨嗨嗨，嗨嗨嗨嗨，嗨嗨嗨嗨……”

南宁市良庆区蟠龙社区文体活动室，悠扬的歌声悦耳动听，唱出对各族人民亲如一家幸福生活的深情赞美。

广西是我国少数民族人口最多的自治区，也是全国民族团结进步示范区。

民族团结进步事业在总书记心中重若千钧。他曾指出：“各族人民亲如一家，是中华民族伟大复兴必定要实现的根本保证。”

如今在广西，各民族兄弟姐妹和睦相处，共同建设美丽家园。春节、端午节、中秋节等传统节日是各民族共同欢庆的日子，唱山歌、抛绣球、竹竿舞等传统习俗转化为各族群众共享的娱乐项目。

总书记的一席话激励人心：“我们都有一颗中国心，希望国家繁荣富强，就像你们写的作品一样，‘爱我中华’！”

心中有牵挂，乡村振兴绘就甜蜜篇章。人们常用“青纱帐”形容北方的高粱地、玉米田，广西一望无际的甘蔗林也是南方壮美的“青纱帐”。两三米高的甘蔗笔直伸向天空，青绿交织、连绵无边。

在来宾市，总书记实地察看万亩甘蔗林和机械化作业收割场景，进入生产车间察看制糖工艺和作业流程。

刚刚闭幕的中央经济工作会议提出：“树立大农业观、大食物观，把农业建成现代化大产业。”

在广西，制糖业已经成为在全国具有举足轻重地位的特色优势产业，糖料蔗种植面积、食糖产量连续32个榨季居全国第一位，农民种蔗收入稳定在260亿元左右。

“祝愿乡亲们生活像甘蔗一样甜蜜！”总书记真挚的祝福，化作壮乡儿女砥砺前行的大动力。

大国之大，也有大国之重。千头万绪的事，说到底是千家万户的事。总书记行程万里，心系的始终是群众安危冷暖，牵挂的永远是百姓衣食住行。

这些年来，总书记带领全国各族人民战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机……日理万机、夙夜在公，总书记始终甘之如饴：“我的工作是为人民群众服务，很累，但很愉快。”

广西考察期间，习近平总书记还牵挂着华北、黄淮等地的降雪，要求采取有力措施，努力把灾害带来的影响降到最低。

千言万语，浓缩成这句最深情的告白——“我将无我、不负人民，这就是我终生的信念。”（新华社南宁12月17日电）

中央财办有关负责同志详解2023年中央经济工作会议精神

新华社记者

中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话，全面总结2023年经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署2024年经济工作。

如何看待中国经济走势？此次会议围绕做好2024年经济工作释放哪些重要信息？中央财办有关负责同志第一时间接受中央主要媒体采访，深入解读2023年中央经济工作会议精神，回应当前经济热点问题。

今年主要预期目标有望圆满实现 明年有利条件强于不利因素

问：今年经济运行有何特点？如何看待明年我国经济发展面临的内外部环境？

答：习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，对今年经济工作进行了全面总结，对明年经济形势作了深刻分析。我们理解，概括起来讲，今年我国经济运行呈现“一高一低两平”的特点，即增速较高、就业平稳、物价较低，国际收支基本平衡，主要预期目标有望圆满实现。一是经济实力再上新台阶。有机构和专家学者预测，全年经济增长5.2%左右，国内生产总值超过126万亿元。今年我国仍是全球增长的最大引擎，对全球经济增长的贡献约为1/3。二是就业物价总体稳定。城镇调查失业率平均值降到5.2%左右、比去年低0.4个百分点，居民消费价格指数上涨约0.3%。三是国际收支基本平衡。进出口总额同比增长4.4%，出口占国际市场份额有望保持在14%左右的水平。四是高质量发展扎实推进。现代化产业体系建设取得积极进展，科技创新实现新突破，安全发展基础巩固夯实，民生保障有力有效。

明年我国经济发展的机遇大于挑战，有利条件强于不利因素。从国际看，当今世界变乱交织，百年变局加速演进，国际政治纷争和军事冲突多点爆发。世界经济动能不足，据国际机构预测，明年世界经济和贸易整体上不如其之前。从国内看，经济大循环存在堵点。主要是：有效需求不足，居民消费和企业投资意愿不够强；部分新兴行业存在重复布局和内卷式竞争，一些行业产能过剩；社会预期偏弱，企业存在不愿投、不敢投现象；风险隐患仍然较多，化解多年积累的房地产、地方债务、金融风险需要多个过程。

当前，我国经济发展仍面临诸多机遇。一是我们拥有世界上最有潜力的超大规模市场。随着社会预期逐步改善，高储蓄将逐步向消费、投资转化。二是宏观政策会对经济恢复持续提供支撑。今年增发一万亿元国债，以及降准降息、减费降费等政策效应将在明年持续释放，明年还将出台新措施，增量政策和存量政策形成叠加，有力推动经济恢复向好。三是政策空间仍然较足。我国物价较低，中央政府债务水平不高，加大实施货币政策和财政政策是有条件的。四是全面深化改革注入强大动力。我们深化国有企业改革，促进民营经济发展壮大，加大吸引外资力度，持续优化营商环境，将不断激发经营主体的积极性、创造性。五是全球新一轮科技革命和产业变革蕴含新机遇。人工智能、商业航天、量子科技、生物制造等领域技术加快突破，绿色发展推动生产消费加速转型，这些将催生产业变革，为我国经济发展提供更为

积极开展志愿服务活动

近日，国网松原供电公司团委组织所属10个团支部开展“团”聚爱心、“青”暖学子志愿服务活动，公司广大团员青年深入松原市各县区、乡镇23所学校，关爱留守儿童200余人。活动中，团员青年深入了解留守儿童学习、生活等方面存在的困难和问题，引导他们树立正确的世界观、人生观、价值观，并送上书籍、学习用品、生活用品等“助学爱心礼包”，鼓励其克服困难、勇往直前、追逐梦想。同时，精心制作了PPT课件，为同学们普及生活中的安全用电小常识和电力警示标志，引导同学们在日常学习和生活中科学用电、节约用电，争做“安全用电小卫士”。该公司团委连续13年开展“情暖春苗”志愿服务活动，截至目前，共帮助留守儿童近千名，助力辖区内53名学子圆梦大学。（田明昕 姚锐函）

公示

中通建工城建集团有限公司施工的鲁能九台电厂向长春市东部区域供热项目一次网管道安装工程(四标段)现已付清全部施工人工费，特此公示，公示时间2023年12月14日至2024年1月14日，如有异议可联系13174451234。

中通建工城建集团有限公司
2023年12月15日

广阔的舞台。

总的看，我国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变，支撑高质量发展的要素条件不断集聚增多，我们要增强信心和底气。

坚持稳中求进、以进促稳、先立后破

问：会议提出要加大宏观调控力度，明年财政政策、货币政策等宏观调控政策有哪些考虑？

答：实现明年经济社会发展主要预期目标，我们理解，工作指导上要把握好几点。

第一，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破。稳是大局和基础，要多出有利于稳预期、稳增长、稳就业的政策。进是方向和动力，要有利于稳增长，该立的要积极主动立起来，该破的要在立的基础上坚决破，不断积累更多积极因素，实现经济社会大局稳定。同时，调整政策和推动改革要稳扎稳打，把握好时度效，不能脱离实际、急于求成。

第二，积极的财政政策要适度加力、提质增效。要用好财政政策空间，提高资金效益和政策效果。优化财政支出结构，强化国家重大战略任务财力保障，严控一般性支出，真正把资金用在刀刃上。要优化地方专项债券投向和额度分配，合理扩大用作资本金范围。落实好结构性减税降费政策。要严格落实支付资金监管，严肃财经纪律。增强财政可持续性，兜牢基层“三保”底线。

第三，稳健的货币政策要灵活适度、精准有效。保持流动性合理充裕，社会融资规模、货币供应量同经济增长和价格水平预期目标相匹配。这个表述有两方面新意，一是把社会融资规模指标排在货币供应量前面，因为这一指标与经济增长的关系更紧密；二是把以往的“名义经济增速”改为“经济增长和价格水平预期目标”，这样可以更好统筹经济增长和价格水平的目标要求，并强调价格水平是货币政策的重要调控目标。要发挥好货币政策工具总量和结构双重功能，盘活存量、提升效能，引导金融机构加大对科技创新、绿色转型、普惠小微、数字经济等方面的支持力度。促进社会综合融资成本稳中有降。要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

第四，要增强宏观政策取向一致性。加强财政、货币、就业、产业、区域、科技、环保等政策协调配合，确保同向发力、形成合力。比如，在化债进度、补充银行资本、政府债券发行等方面，财政政策和货币政策要加强配合。会议第一次提出把非经济性政策纳入宏观政策取向一致性评估，这对加强政策协同具有很强针对性。要加强经济宣传和舆论引导，强化预期管理，与宏观调控政策同频共振，为经济持续回升向好提供有力支撑。

“三驾马车”协同发力 更大力度吸引和利用外资

问：目前我国需求不足的问题较为明显，明年如何实现“三驾马车”协同发力，促进经济回升向好？

答：明年要加强需求侧管理，有效驱动消费、投资和出口“三驾马车”，使生产产能有用武之地。必须统筹扩大内需和优化供给，发挥超大规模市场和强大生产能力的优势，使国内

清理债务公告

我局近期集中清理债务，现将与吉林市城市管理局行政执行局和吉林市城市建设控股集团有限公司有共同债务往来的单位(单位名称为双方签订合同名称)公布如下：

- 吉林安装集团建安建筑安装有限公司(2015年生活垃圾中转站改扩建项目)
- 吉林市保利园林绿化有限公司(学府路、温中路绿化建设工程)
- 吉林市第一建筑工程股份有限公司(城区河道清淤一、四标段)
- 吉化集团吉林市北方建设有限责任公司(城区河道清淤二标段)
- 吉林市鑫丰建筑安装工程有限责任公司(城区河道清淤三标段)
- 吉林安装集团股份有限公司(亲水长廊维修工程)
- 吉林市奇光照明工程有限公司(2014年雾凇大桥亮化工程)
- 吉林市国安电气工程有限公司[2010年度城市景观亮化工程电力外线(低压)(七)标段]
- 吉林市宏成电力工程有限公司[2014年城市亮化电力外线(高压)工程、2017年亮化设施高压箱变工程]

请上述债权人持本公告发出5日内与我局联系，按要求提供完整佐证资料，逾期未提交导致债权无法实现的后果自行承担，特此公告。

联系人：聂占忠；联系方式：0432-64805228
孙彦光；联系方式：0432-64680088
赵磊；联系方式：0432-64805119
联系地址：吉林市解放中路118号6楼
吉林市城市管理局行政执行局
吉林市城市建设控股集团有限公司
2023年12月15日

中国华融资产管理股份有限公司吉林省分公司房产公开招租公告

中国华融资产管理股份有限公司吉林省分公司拟对拥有的房产进行公开招租，现将相关事项公告如下：

一、标的基本情况
位于朝阳区同志街917号1幢办公用房整体出租，总层数6层，砖混结构，建筑面积4042.64平方米，土地使用权面积827平方米，房屋规划用途为办公楼，土地用途为商业用地，使用权类型为出让，目前为闲置状态。
注：标的以现状出租，上述标的状况仅为一般性介绍，其可能存在相关瑕疵，买受人可自行调查可能存在的瑕疵情况并承担相应风险。
二、租赁条件
承租方资格条件：承租方需是中华人民共和国境内注册成立的法人、其他组织，应具有良好的财务状况和支付能力，具有良好的商业信用。
出租后的用途：用于办公、商业等用途。
租赁期限：10年。
房屋租赁保证金、租金缴纳方式：房屋租赁保证金为3个月租金，租金按月支付。
租金浮动约定：租期第6年至第10年的年租金根据市场租金情况浮动调整一次。
免租期：6个月，自交付房屋之日起算。

遗失声明

220102199208270211 身份证丢失，声明作废。
●孙冰冰不慎遗失号码为220182198110220045的身份证一张，特此声明。
●郑轶群将

交付期限、起租日：承租方应于2024年2月18日前与出租方办理交付接收房屋手续，交付日即为起租日。
水电气等相关费用的约定：起租日前房屋所欠费用由出租方承担，起租日之后的水、电、气等其他费用由承租方承担，冬季取暖费由出租方承担。

三、报名安排
有意承租者请于2023年12月18日9时至2023年12月20日17时到长春市南关区人民大街10606号东北亚国际金融中心2号楼4层进行报名，报名时须提交营业执照副本复印件(加盖公章)、法定代表人身份证明复印件(加盖公章)，如委托报名须提供授权委托书，同时提供代理人身份证复印件(加盖公章)，联系人康先生、刘女士，联系电话043189291073、043189291090。
四、现场公开竞价安排
请有意向竞拍者凭身份证明文件，于2023年12月21日10时到长春市南关区人民大街10606号东北亚国际金融中心2号楼4层参加现场竞价，竞价底价为年租金100万元。按照报价高低排名确定成交候选人顺序，经中国华融资产管理股份有限公司吉林省分公司研究后确定承租方，并签署房屋租赁合同。
中国华融资产管理股份有限公司吉林省分公司
2023年12月18日

●孙海洋将吉林交通职业技术学院汽车工程学院23203班学生证丢失，学号：23222320302，声明作废。
●吉林市昌邑区康乐药房(92220202MA0Y6TJW2H)将药品经营许可证(正本)丢失，编号：吉DB43223523，声明作废。